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ATA DA SETIMA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPRiNA-CEARA. 

As dezessete e horas (17h)) do dia vinte e seis (26) do mês de março de dois mil e vinte 
e seis (2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de SOUga, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador CorioJana Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Renê Ribeiro. Pequeno Expediente:  constou 
da leitura da seguinte matéria: Requerimento N° 003/2026 — de 09 de março de 2026 — 
de autoria do vereador Bruno Candu - Ementa: Solicita da Prefeitura Municipal de 
ItapiOna a construção de um calçamento na Rua Osvaldo Viana o distrito de Caio Prado. 
Requerimento n° 006/2026 — de 24 de março de 2026 — de autoria do vereador Helano 
Matos - Ementa: Requer que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
juntamente com a Secretaria de Obras, solicitando a elaboração de um projeto de 
melhoria e urbanização do entorno do Cemitério Público de ItapiOna, contemplando a 
construção de uma pequena praça ou área de convivência com bancos, arborização do 
espaço e a construção de banheiros públicos, visando oferecer melhores condições de 
acolhimento aos visitantes. Requerimento n° 007/2026 — de 24 de março de 2026 — de 
autoria do vereador Helano Matos  —  Ementa: Requer que seja oficiado ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, juntamente com a Secretaria de Obras, solicitando a realização de 
estudo de viabilidade técnica e financeira para a reforma e manutenção das quadras esportivas 
localizadas nos bairros de Nova ItapiCina, Cosmo Santos, bem como nas localidades de Barra 
Nova e Lagoas. Moção de Congratulação n° 01/2026, de 23 de março de 2026. Ementa: 
Concede Moção de Congratulação em alusão ao dia Internacional da Mulher — de 
autoria de todos os vereadores. Grande Expediente:  falaram pela ordem os seguintes 
vereadores: BRUNO DE FREITAS BEZERRA  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Menciona seu requerimento do calçamento na rua do Manoel Soares no 
distrito de Caio Prado, no período do inverno fica muito difícil de trafegar. Cobra do 
Secretário de Obras a questão da iluminação pública que está critica nos distritos, na 
sede e principalmente nas comunidades, todos pagam iluminação pública e o serviço 
que é para ser prestado não está, nos cobram, mas vereador não tem como está dando 
manutenção nessa parte, liga para o administrador e diz que está comprando material 
e esse material não chega, gostaria de saber do secretário o que está acontecendo.  
ANTONIO  ERASMO BARBOSA DE CASTRO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Pede ao Secretário Jacó que ele veja com bons olhos a situação da 
iluminação pública, a região Queixada, Choro, Boa Agua, Lázaro, está com muitas 
lâmpadas apagadas, a população fica nos procurando porque o vereador é o  politico  
mais  proximo  do povo, que o secretário possa estar solucionando esses problemas o 
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mais breve possível para o bem comum de todos, a iluminação é direito da população. 
Agradece o secretário de esporte Capitão que atendeu uma reivindicação do mesmo e 
da comunidade de Queixada, estava precisando da roçagem e imediatamente ele foi 
com a equipe e fez o serviço. Acrescenta que hoje esteve na Assembleia Legislativa, 
no gabinete da Deputado  Larissa  Gaspar e ficou feliz, vinha reivindicando uma emenda 
de um carro para saúde, sabemos que o Prefeito já adquiriu alguns carros, mas a saúde 
tem uma demanda muito grande e precisa de mais, e a Deputada está mandando a 
emenda, que a secretária possa comprar mais um carro para saúde de Itapiima e 
espera que seja destinado para região de Queixada e Boa Agua, os carros que tem ido 
pra lá estava em situação precária, um carro novo seria de grande importância, estaria 
trazendo mais conforto para a população. FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO 
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Apresenta dois requerimentos, 06/2026 
solicita do executivo um estudo de viabilidade técnica para a construção de um espaço 
no cemitério para que possa receber as pessoas com mais dignidade. Tinha um 
problema crônico com relação a iluminação interna e externa, foi resolvida de forma 
paliativa a parte interna, mas ainda falta concluir. 07/2027 trata- se das reformas do 
ginásio da Nova ItapiOna como também do Alto Planalto, estende o pedido para Barra 
Nova e Lagoas, está colocando esses requerimentos para que possamos avançar, 
sabemos que são várias situações que precisamos melhorar no nosso município. 
Finaliza agradecendo a todos. OSMAR DE HOLANDA TEIXEIRA FILHO  cumprimenta 
todos os presentes e ouvintes. Agradece o secretário Capitão pela roçagem do campo 
de Palmatória. Frisa o pequeno evento da ordem de serviço da reforma Praça de 
Palmatória, agradece o Prefeito por ter tido esse empenho, assim também da reforma 
do hospital, do calçamento. Acrescenta que essa semana chegou vários  containers  do 
lixo, pede a população que coloque o lixo no lixo, fala-se muito de urubu, mas é muito 
importante a colaboração da população. Aparteou o vereador HELANO falando sobre 
obras, quem tem condições e fazer e não faz, é uma forma criminosa, ter o poder de 
ajudar a população e não fazer. Relembra que conseguiram recurso para fazer uma 
praça e uma areninha, o tempo passou, não foi feito convenio, e perdemos o recurso. 
PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Há mais de 
seis meses faz a cobrança do ginásio de Caio Prado, os esportistas cobram, chegou a 
hora de concertar aquele telhado, a iluminação, o piso, para que os nossos esportistas 
venham ter qualidade em um ambiente adequado para praticar seus esportes, pede ao 
secretário de esporte Capitão que tome as providencias, porque nossos esportistas 
merecem. Outro ponto é a Escola Raio de Sol, mais uma cobrança que é real, o telhado 
da escola, foi tirado as telhas no mês de fevereiro de 2025 e de lá para cá vem 
cobrando, tendo paciência, não é um custo alto, essa cobrança é mais que justa, os 
pais nos procura, nos cobram, pede providencia de urgência urgentíssima. Falar de 
requerimento nessa Casa é louvável, é papel de cada um vereador fazer os seus 
requerimentos, enviar para prefeitura, secretarias, muitas vezes solicitamos uma 
reforma, ampliação, e alegam que não tem recurso para fazer esses pequenos 
consertos, frisa que nas eleições passada foram votados mais de 120 deputados na 
nossa ItapiOna, cada vereador trouxe um deputado, pergunta os colegas se durante 
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esses anos que votam nesses deputados, eles trouxeram alguma coisa para nossa 
cidade? Acredita que não, o deputado federal que adotou ItapiOna desde 2010 foi 
Danilo Forte, primeira obra que ele mandou foi o calçamento para Rua Manuel de 
França até o colégio do Estado Edimar Martins, depois mandou a maquina de raio-x, 
chegou reforma, ampliação do ORAS, chegou R$ 578.00,00 (quinhentos e setenta e 
oito mil reais) para fazer asfalto, compra de ambulância, é por isso que bate palma para 
o único que abraçou ItapiCina. Aparteou o vereador HELANO dizendo que o poder 
legislativo não tem o poder de execução, muitas vezes chega à demanda e o recuso 
volta, não é culpa do deputado, relembra que articularam diversas coisas durante esse 
tempo, mas precisam do aval do prefeito, com a gestão atual estão conseguindo 
realizar, mas antes não conseguiam, tiveram vários problemas e todos sabem. 
Vereador PAULO ROBERTO finaliza dizendo que a Escola Edimar Martins foi 
conseguida através de abaixo assinado, e a força do prefeito e do vice-prefeito, prova 
disso que a escola leva o nome da mãe do Atila Medeiros. Diz para os colegas e para 
o povo, acordem, vejam os deputados que estão votando. FRANCISCO RODRIGUES  
DE MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Cobra da secretária de saúde 
informação do que aconteceu com relação ao carro de saúde, esse carro era servido 
ao senhor que faz tratamento em Quixeramobim, a família está se organizando para 
procurar a justiça, que a secretária possa providenciar, está mantendo as viagens, mas 
é trabalho da secretaria. Fala sobre a reforma da Praga de Palmatória, tudo na vida tem 
um começo, foi para  Brasilia,  levou um oficio e entregou ao Deputado Danilo Forte, 
também teve o  ex-prefeito Dário, mais de R$ 20.000,00 (vinte milhões) que o Deputado 
trouxe para o nosso município foi através do DM-10 e do Paulo Roberto, quando um 
prefeito sai da prefeitura, tudo que fica de obras, foi ele que conseguiu juntamente com 
o Deputado, hoje a gestão tinha que agradecer ao Deputado Danilo Forte e o  ex-prefeito 
Dário. Relembra um almoço com o Deputado, na ocasião estiveram presentes outros 
vereadores e perguntou pela reforma, e ele disse que iria sair, hoje dizem que o prefeito 
atual teve que desbloquear o dinheiro, claro, hoje ele é o prefeito, o prefeito não é 
obrigado a votar no deputado, mas é falta de humildade não reconhecer, recentemente 
foi inaugurado o estádio, mas ninguém falou em Danilo Forte, também teve a obra do 
hospital, passagem molhada da Canafistula, ninguém fala é quem trouxe, só em quem 
está fazendo, mas ele s6 está fazendo porque as emendas ficaram da gestão passada, 
se não tivesse ficado mais de R$ 9.000.00 (nove milhões) para ser construido o que 
era que a gestão tinha hoje para apresentar? Vai trazer? Tomara que traga, se o prefeito 
fosse humilde ele falava que essas emendas foram trazidas pelo Deputado Danilo 
Forte, mas quem ganha com isso é o povo, que fale ou que não fale. Finaliza pedindo 
ao secretário de obras que consiga material para colocar na ponte que liga Itapiiina ao 
Touro, está precisando de um reforço para melhorar. Ordem do Dia:  foram colocadas 
em votação as seguintes matérias: Requerimento n° 004/2026 — de 10 de mar-go  de 
2026 — de autoria do vereador Paulo Roberto Soares — Ementa: Solicita que seja 
intensificada a frequência da coleta de lixo nos pontos da cidade onde há maior 
concentração de resíduos e, consequentemente, presença constante de urubus. 
APROVADO por UNANIMIDADE. Moção de Congratulação n°01/2026, de 23 de março 
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de 2026. Ementa: Concede Moção de Congratulação em alusão ao dia Internacional 
da Mulher — de autoria de todos os vereadores. APROVADO por UNANIMIDADE. 
PRESIDENTE convida vossas excelências para a Sessão Solene em homenagem ao 
dia Internacional da Mulher, será realizada no dia 31 de março do corrente ano, terça-
feira, ás 9 horas da manhã. Na forma regimental comunicamos que não haverá sessão 
ordinária no dia 2 de abril do corrente ano, considerando que o mês de abril possui 
cinco quinta-feira, as sessões ocorrerão nas seguintes data 9, 16. 23 e 30 de abril. 
Pegando gancho na fala dos colegas, diz que junto com os deputados tragam recurso 
para o município, hoje temos prefeito e os recursos chegando, serão executados, 
relembra que o recurso da praça de Palmatória é desde 2022, não sabe porque não 
fizeram, é triste você ter no seu município tanto dinheiro para fazer obras e o prefeito 
não está nem ai para executar. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente 
encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada 
Por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (26) vinte e seis dias 
do mês de março de (2026) dois mil e vinte e seis. 
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